

Murcia

EL LIBERAL

Murcia

Subscription: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres
1, CRÉDITO PÚBLICO, 1
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA

El Liberal en Murcia

Es el diario de mayor circulación de Levante
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

CONFERENCIA CIENTIFICA

PASTEUR Y SU OBRA

Sobre este interesante tema dió anoche en el salón del Teatro Romano, donde el Círculo de Bellas Artes viene celebrando estos actos, una notable conferencia el distinguido médico murciano D. Claudio Hernández-Ros.

La primera y tercera parte de la velada fueron música bien ejecutada por el sexteto, sobresaliendo un intermezzo de Guit.

La segunda parte fué ocupada por el ilustrado conferenciante con una disertación que abarca á grandes trozos y en forma amena la historia de Pasteur, médico eminente y descubridor de tantos remedios contra terribles enfermedades.

Fue escuchada con profunda atención y aplausos el entusiasmo. En la imposibilidad de dar íntegro el excelente trabajo del Dr. Hernández-Ros, diremos allí por una distinguida concurrencia, recordáramos sólo la primera parte de la conferencia.

ESTUDIOS Y DESCUBRIMIENTOS

¿Quié de vosotros no habrá oído alguna vez nombrar al sabio cuya prodigiosa labor científica nos ha de ocupar esta noche?

Todos lo conocéis; su nombre va unido á tantas descubrimientos útiles á la humanidad, que se pronuncia con admiración y respeto por todos los hombres amantes del progreso y del estudio. Hijo de humilde familia, dedicóse al de las Ciencias Naturales, apertándose desde el primer momento de los métodos de investigación seguidos hasta entonces y adoptando el puramente experimental, su gran espíritu de observación y sus poderosas facultades intuitivas le llevaron á desentrañar los más áridos y oscuros problemas científicos, que fueron resueltos por él en términos de sencillez y claridad casi matemáticas, dándole un sello de originalidad que les ha valido el nombre de Pasteurianos.

Sus primeros trabajos se dedicaron á la investigación de las fermentaciones en general y al estudio de la fermentación de los vinos. En aquella época era creencia generalizada y sostenida en Francia por Pouchet y en Alemania por el Barón de Liebig que los fenómenos de fermentación diversos que se producían en los líquidos orgánicos, eran debidos á modificaciones puramente químicas en las que intervenía como factor principal el oxígeno del aire, siendo los hongos que ya se habían visto por otros observadores, producto de la misma fermentación y que, según Pouchet, se formaban por generación espontánea. Esta manera fácil de explicar el fenómeno imperaba en todas partes, cuando Pasteur, en los comienzos de su carrera, joven aún, sin autoridad científica alguna, desconociendo de todos, habiendo realizado numerosos estudios respecto de las levaduras y conseguido cultivarlas en estado de pureza, presentó sus primeras notas á la Academia de Ciencias, demostrando que en toda fermentación intervenían necesariamente ciertos elementos figurados células vivientes que se reproducían con infinita rapidez determinando la transformación de unos cuerpos en otros, cuyos fenómenos no se producían si se calentaban los líquidos fermentables más de 60° y se les colocaba en condiciones de que no pudiesen acudir á ellos nuevos gérmenes de los contenidos en el aire, lo que se conseguía sencillamente tapando la boca del matraz de ensayo con algodón en rama que filtrase el aire que pudiese penetrar en él, ó encorvando hacia abajo el cuello del referido matraz.

Esta demostración tan clara y evidente, no convenció á los Académicos, y se entabló una lucha porfiada en la que fundándose en falsas apariencias de verdad por la coexistencia de los enzimas ó fermentos químicos, combatieron al joven investigador promoviéndose la célebre discusión que duró tanto tiempo entre los partidarios de ambas teorías, resultando vencedora la de Pasteur, por la sencilla razón de que era la verdadera. Continuando sus estudios individualizó y cultivó el sacarómica cerevisio, que produce la cerveza; el micoderma vini, de cuya intervención en el mosto se forma el vino; el micoderma aceti, que transforma el vino en vinagre, el bacillus, ácido láctico que agría la leche, aplicando á consecuencia de estos estudios su método que aún se llama Pasteurización, ó sea calentar diferentes veces á determinadas temperaturas en vasos cerrados los vinos,

cerveza, leche etc., para conseguir su conservación.

POR LA SERICICULTURA

La propagación de las enfermedades del gusano de seda habían casi extinguido en Francia la industria sericícola. Pasteur se decidió á investigar las causas de aquellas enfermedades y aplicando idénticos procedimientos, descubrió los gérmenes que producen las padrinás, flachería y demás que tantas veces han causado la ruina de los agricultores viendo sus gusanos morir á centenares en el momento en que después de todos los sacrificios hechos iban á tejer su dorado capullo.

Encontró que estas enfermedades pueden desebuirse en la mariposa que produce la semilla y creó el método de selección que lleva su nombre y gracias á él aquella industria está hoy floreciente y se puede evitar en su mayoría los perniciosos efectos de las semillas no seleccionadas. En nuestra hermosa huerta, donde la sericicultura constituye uno de los más importantes ingresos del agricultor, se ha visto claramente la influencia de este método de seleccionar semillas y gracias á los nunca bien alabados trabajos del notabilísimo ingeniero que dirige la Estación sericícola D. Emiliano López Peñañel, y á la protección que le dispensa el Ayuntamiento repartiéndole todos los años varios microscopios entre los discípulos de la Estación, existen entre los cultivadores muchos que conocen á maravilla el empleo del citado instrumento y no es extraño ver en las apacibles tardes de Mayo sentados en las puertas de sus barracas y ante rústica mesa, al huertano manejando con sus rudos dedos el delicado mecanismo del microscopio y seleccionando sus semillas, para evitar la tutela que la sericicultura francesa ha venido ejerciendo hasta ahora imponiendo sus semillas, que no siempre han producido buen resultado.

CONTRA LA RABIA

Después de estos importantísimos trabajos realizó el grandísimo descubrimiento de la inmunización contra la rabia, que es la verdadera obra genial del gran maestro. Sin intentar lo quizá y como una consecuencia inesperada de sus experimentos encontró que el paso de los llamados virus á través de organismos de animales distintos produce en ellos una atenuación que puede servir para la curación ó evitación de las enfermedades que estos mismos producen en el hombre ó en los animales. Principio tan importante que, aunque conocido empíricamente desde que Yemor ideó la vacunación contra la viruela, ha sido el fundamento de las profilaxis de la rabia y del tétano, de la curación de la difteria y de la peste bubónica. Pasteur consiguió despegar las profundas tinieblas que envolvían á esta enfermedad horrible en que la muerte era la consecuencia inevitable una vez que la virulenta baba del perro rabioso se había inculcado en el órgano humano por la mordedura del animal; descubrió que el sistema nervioso era en donde se desarrollaba la enfermedad y donde había que buscar el remedio, y de experimento en experimento, logró, haciendo pasar por el organismo del conejo, atenuar el terrible virus lísico, hasta el punto que inoculando después perros con trozos de cerebro y médula de conejo rábico, en dosis crecientes, llegó á inmunizarlos contra la enfermedad, es decir, los hizo refractarios, logrando que no rabiasen aunque se les inoculara enormes dosis de veneno rábico, que produce la rabia furiosa y mortal en otros perros no inmunizados previamente.

Encontró que las médulas de los conejos inoculados eran las más activas y que el tiempo y la desecación disminuían la virulencia de éstas hasta extinguirse por completo á los 14 días, y conseguida esta suma de conocimientos, dirigió su primera nota á la Academia de Ciencias, explicando la importancia y alcance de su descubrimiento. El mundo científico recibió la nueva con admiración y delirante entusiasmo y con autorización é intervención de la Academia se empezó á los pocos días la curación del pastor Jupulle, un joven á quien había mordido varias veces un perro rabioso y cuya estatua en bronce adorna la entrada del Instituto Pasteur y del ruso á que había casi destrozado el cuello un lobo hidrófobo.

Desde entonces hasta el año de 1900, según las estadísticas del Instituto Pasteur, se han tratado allí 23.464 personas con una mortalidad de 0'25-100, resultado que no se puede calcular más que teniendo en cuenta que estos casos no tratados hubiesen terminado por la muerte en su inmensa mayoría en medio de los más horribles sufrimientos.

Por aquella época cuando Mr. Pasteur se encontraba próximo á terminar sus estudios sobre la rabia, sufrió un ataque de apoplejía que le privó del movimiento en la mitad izquierda del cuerpo. El

cuando fué recio, y la enfermedad grave poniendo al sabio á las puertas de la muerte, de la que escapó quedando casi parálítico, pues aunque recobró algo del vigor perdido jamás pudo conseguir la curación completa, y á pesar de sus discípulos que durante su enfermedad le preocupó grandemente la idea de que pudiese morir sin terminar su descubrimiento. Esta idea le hizo sufrir agudos terrores que agravaban sus padecimientos y nunca pensó en su vida amenazada, sino por la humanidad que no aprovecharía los beneficios que sus estudios le habían de reportar.

ANECDOTAS

Hay en la vida del sabio anécdotas curiosas que pintan su carácter y que refiere Mr. Vallery Rabat en su curioso libro titulado «Historia de un sabio, contada por un ignorante». Una de las preocupaciones de Mr. Pasteur, era, según este autor la necesidad de sacrificar animales en las experiencias de laboratorio; pero no había otro medio de comprobar los efectos de ciertos virus, y el gran naturalista sostenía á diario grandes luchas para decidirse á sacrificar nuevas víctimas; siempre ante sus discípulos abominaba de estas prácticas tan contrarias á su manera de ser, hacía constar una y mil veces que jamás hubiese tenido valor para matar un pájaro en la casa, y abominaba de los sports en que se hace padecer á los animales; pero la dura ley de la necesidad le obligaba á privar de la vida, empleando los suplicios más refinados, á infinidad de perros, gatos, conejos y aves, necesitando los asistentes tranquilizarle respecto á lo indispensable de aquellos sacrificios y de su índole puramente científica para que Mr. Pasteur adquiriese el valor necesario para persistir en sus diarias hecatombes.

Otra de las más interesantes se refiere á una ocasión en que necesitando procurarse virus lísico para inocular conejos de la rabia fué avisado por un veterinario de que tenía dos perros rabiendo en su menagería. Partimos, dice Mr. Rabot, llevando seis conejos en una jaula de mimbre. Los dos perros estaban en el período de mayor furia, y el Bull-dog sobre todo, un enorme Bull-dog, ladraba llenando de espuma su jaula. Le presentaron una barra de hierro y se arrojó sobre ella costando gran trabajo retirarla de entre sus dientes ensangrentados. Se le acercó uno de los conejos presentando á su alcance una oreja para que la mordiese y el perro á pesar de todas las excitaciones rehusó morder y se retiró al fondo de su jaula. Sin embargo, dijo Mr. Pasteur, es absolutamente preciso inocular los conejos con esta baba y entonces dos hombres ataron al perro soñolientemente echándole un lazo y sacándole de la jaula le extendieron sobre una mesa rugiendo de cólera, los ojos inyectados en sangre, el cuerpo sacudido por espasmos furiosos, mientras Mr. Pasteur tranquilo y sonriente se inclinaba sobre él y a un dedo de distancia de aquella enorme cabeza llena de virulenta baba espumosa aspiró con un tubo de cristal estraido en punta algunas gotas de ella para realizar las inoculaciones. Allí, á la vista de aquel formidable tete á tete, es cuando más grande me pareció Mr. Pasteur.

Dr. Claudio Hernández-Ros.

CARTAGENA

Visita de inspección

A las cuatro de la tarde de ayer tuvo lugar la visita de inspección oficial de las aguas con que la compañía «Los Cartagenos» ha aumentado el caudal de las que venían abasteciendo á esta ciudad. El señor alcalde, acompañado del director y farmacéutico del Laboratorio municipal de los servicios de Higiene y salubridad Dr. Cándido y Sr. González Robles, respectivamente, el arquitecto municipal Sr. Egea y los concejales señores Aznar y Jorquera, visitaron los pozos denominados «San Antonio» y «San Camilo», situados en el coto «La Parreta», de la diputación de Alumbres. En cuanto á la instalación, la impresión sacada por la comisión no pudo ser mejor.

Después serán analizadas las aguas por personas competentes.

Dos máquinas de vapor de 10 y 40 caballos, son las encargadas de extraer las aguas de los mencionados pozos.

También concurrieron los accionistas D. Antonio Gómez y los señores Angosto, Calín y Calamari y el administrador de la compañía explotadora D. Julio Ortega, los cuales obsequiaron espléndidamente á los señores de la comisión y á los representantes de la prensa que previamente habían sido invitados.

El descanso dominical

Se ha dado al público un comunicado firmado por varios dependientes de establecimientos de bebidas, en el que se que-

jan de que los dueños de esta clase de establecimientos, contraviniendo la ley dominical, les obligan á permanecer trabajando los domingos, pues á pasar de las frecuentes multas impuestas por la alcaldía, no hay medio de hacerles cerrar las puertas de sus tiendas.

Mendigos forasteros

Los agentes municipales condujeron ayer al depósito municipal á trece mujeres y tres hombres forasteros que imploraban la caridad pública, sin la autorización de la alcaldía, los cuales, probablemente, después de socorridos, serán conducidos á los puntos de su procedencia. 23 Marzo.

PRIMAVERA

¡Cansado estoy de tí Constante á través año tras año y en el mismo día, hálado de placer y la alegría, rico en flores, en olores y aromas.

Las que fueron ayer áridas tomas, el prado que sin tí se consumía, la selva en que colgaban todavía los nidos que dejaron las palomas,

todo se anima y bulle y reverdece; que lo todo, al pasar, una hechicera con su varita mágica parece.

Mas ¡ay! al infeliz que nada espera, al que en el desencanto languidece, ¿qué podrás ofrecerle, Primavera?

Manuel del Palacio.

CRÓNICA

LOS ESTRENOS DE PARIS

EL GLATIGNY, DE CATULLE MENDES El drama de Catulle Mendes es la historia más ó menos poetizada de uno de aquellos poetas de mediados del siglo XIX, que creyeron en la Bohemia como en una religión, Albert Glatigny. Su aspecto—según dice un cronista del año 1855—no tenía ningún punto de contacto con el aspecto de esos provincianos que abandonan la casa paterna decididos á conquistar el orbe. Más que un guerrero de la lucha por la existencia en busca de minas de gloria, parecía un peregrino del Arte que se encaminaba hacia la Ciudad Santa con paso desinteresado. Así al encontrarse en ella, no quiso buscar el apoyo de los hombres á la moda, sino que le entregó el manuscrito de sus poemas á un artista casi tan pobre como él, diciéndole:

«He aquí los versos que en la vida—ha hecho al azar de los caminos—así como otros beben el agua de los manantiales—en el hueco ardiente de la mano». Sus primeros versos fueron publicados, gracias á un editor ingenuo, con el título de las «Viñas locas». Los artistas los leyeron y los encontraron admirables; pero el público no hizo caso de ellos. Glatigny se convenció al fin de que el oficio de poeta suele ser un mal oficio en Paris, y volvió á marcharse con su miseria y riquezas humanas y con su opulencia de riquezas divinas, en busca de ese pan provinciano, que es para los artistas jóvenes algo así como el pan del destierro.

Llegó á Amiens. Un empresario de teatros foráneo ofreció en su troupe un puesto de «segundo galán». El aceptó para no morir de hambre y fué de ciudad en ciudad, de pueblo en pueblo, de aldea en aldea, de villorrio en villorrio, recitando las estrofas de mil poemas malos para divertir á las hijas de los alcaldes y las sobrinas de los curas. Una noche, durante la representación de cierto melodrama muy tonto de Scribe, Glatigny se propuso impresionar agradablemente á sus auditores, y en vez de recitar los versos que le correspondían, según el reparto, dijo un soneto magistral, cuyo asunto se amoldaba perfectamente á la circunstancia escénica; mas apenas había llegado al séptimo verso, cuando los silbidos del público le hicieron la voz en la garganta y le llenaron de lágrimas los ojos. Al verle llorar, uno de sus compañeros le dijo: «No seas tan sensible porque tendrás que moriste de pena. Esto sucede á menudo en provincias. Nosotros ya estamos, acostumbrados. Tú también has de acostumbrarte».

Y, en efecto, él también se acostumbró al cabo de poco tiempo... Tanto es así, que cuando cinco años más tarde tuvo un duelo á pistola en Tours, exclamó tristemente al ver que la bala de su enemigo pasaba zumbando á dos centímetros de su cabeza:

—¡En todas partes han de silbarme!

Sus amigos de Paris respondieron: «No en todas partes, poeta. Mientras el público de las aldeas te insulta y te hace llorar, nosotros aplaudimos con entusiasmo las notas de tu lira. Tus «Viñas locas» han dejado de ser un libro desconocido para convertirse en un breviario artístico de los poetas jóvenes. Tus amigos tampoco son ya los pobres bohemios de antaño. El grupo que tú formaste aquí ha

EL SEÑOR DON ANTONIO NAVARRO CIUDAD Ha fallecido á los 45 años de edad DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. F. Su desconsolada esposa D.ª Dolores Alarcon Perni, hijo, hermana, padre y hermanos políticos, primos y demás parientes Participan á sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración per el alma del finado y la asistencia á su entierro esta tarde á las cuatro en la iglesia parroquial de San Bartolomé, por cuyo favor les quedarán siempre reconocidos. Murcia 26 de Marzo de 1906. El duelo se despidió en las Agustinas.

ido creyendo y hoy casi es una tribu. Ven.

Glatigny volvió á Paris y consiguió, gracias á la protección de su amigo Catulle Mendes, que ya entonces comenzaba á ser célebre, un empleo honroso y lucrativo en las oficinas de un gran periódico. Los poetas jóvenes le dieron el título de Gran Artista, y su segunda serie de poemas fué publicada con el título de «Flechas de oro».

En este libro, que ninguno de mis lectores debe conocer, se encuentra ya en germen toda la poesía parnasiana. Allí hay estrofas brillantes y puras como el mejor soneto de Heredia; allí hay canciones que hacen pensar en las serenatas de Catulle Mendes á causa de la gracia sutil y penetrante que anima sus estrofas; allí hay composiciones tan perfectas, tan sencillas y tan sonoras, que cualquiera podría figurarse, al leerlas, que habían sido compuestas por Coppée «el ingenuo», en colaboración con Silvestre «el magnífico».

E. Gómez Carrillo.

Alicante

Inauguración

Para el día 15 del próximo mes de Abril se halla anunciada la inauguración del tranvía de Alicante al inmediato pueblo de San Vicente.

Tribunal de exámenes

Ha quedado constituido en la Diputación provincial el tribunal de exámenes de esta provincia para secretarios de Ayuntamiento.

Lo componen el presidente y secretario de aquella Corporación, el director del Instituto, el abogado del Estado D. Luis Cánovas, el diputado provincial D. José A. Cervera, el concejal D. Federico Clemente, D. Mariano Calvo en representación del Colegio de Abogados y el secretario del Ayuntamiento de Elda D. José A. García Carlos.

Expropiaciones

Ha sido presentada en el Gobierno civil la relación nominal de los propietarios de terrenos que han de ser expropiados en el término municipal de Pinoso, con motivo de las obras de la carretera de Yecla á la de Monóvar al Pinoso. Los interesados pueden hacer reclamaciones en el plazo de quince días.

La nueva cárcel

El digno gobernador civil Sr. Ortíz y Casado, abriga el propósito de que cuanto antes se reanuden las interrumpidas obras de la nueva cárcel en construcción, de acuerdo con las justas excitaciones de la prensa local en favor de tan necesaria reforma.

Sesión municipal

La celebrada ayer tarde fué fecunda en jaleos y emociones, de los que tan agradable solaz proporcionan al respetable público.

Dió causa ocasional al primer alboroto la instancia presentada por el inspector de aguas, solicitando se le satisfagan sus haberes correspondientes al año actual. Los municipales se dividieron en el asunto, opinando unos que sí y otros al contrario. Y después de largos dimes y diretes, se acordó pasara á informe de la comisión de personal.

Después fueron aprobados varios expedientes de poca monta.

Y vino luego la segunda bronca de la tarde, al enterarse el Ayuntamiento de que el alcalde se había extralimitado en sus funciones, por no haber dado cuenta de una instancia solicitando establecer un horno, hasta después de haber dictaminado el arquitecto.

El alcalde se excusó como mejor pudo, y hubo frases gordas é imprecaciones de

mayor tamaño, entre la mayoría y las minorías.

Restablecida la calma sin mayores consecuencias, se acordó entablar recurso contencioso-administrativo contra el acuerdo del gobernador civil, ordenando se diera posesión al oficial mayor de secretaría D. Francisco Alemañá, que fué declarado cesante por el Municipio en Agosto de 1904.

Este asunto sirvió de pretexto para que las frases impremeditadas de un concejal provocasen justísimas protestas de la mayoría, llegando el desconcierto hasta el extremo de que el alcalde levantó la sesión para poner coto al desbarajuste concejal.

Y así dió fin la de ayer. Para la próxima se replica la calma y la tila necesarias.

24 Marzo

Consejo de guerra

Mañana se celebrará en el cuartel de San Francisco Consejo de guerra, para ver y fallar la causa instruida contra el sargento del regimiento de la Princesa, Juan Barceño Muñoz, por el delito de homicidio.

Presidirá el coronel de dicho cuerpo, D. Sixto Sánchez del Val, actuando de fiscal el teniente auditor D. José Cabeza y de defensor D. Gregorio Verdú.

Teatro Circo

Del 4 al 7 del próximo mes de Abril, debutará en dicho coliseo la gran compañía ecuestre que dirige D.ª Micaela R. de Alegría, que en la actualidad se encuentra en Valencia.

A Madrid

Esta tarde en el tren correo marcha á la corte el notable bajo de zarzuela, paisano nuestro, D. Miguel Soler.

Municipalidades

La prensa de la localidad comenta lo caldeado que se hallan las pasiones en la casa del pueblo, y algunos periódicos solicitan que el gobernador civil intervenga para evitar la repetición de ciertos espectáculos poco edificantes.

Realmente se va haciendo insostenible la situación actual, y el día menos pensado vamos á presenciar cómo los ediles se tiran de las greñas.

Los republicanos

Para hoy se halla convocada la junta provincial del partido republicano, con objeto de celebrar sesión ordinaria.

De Alicante á Villajoyosa

Según parece, se trata de imprimir gran actividad á los trabajos de construcción del ferrocarril de la Marina.

Por la dirección general de Obras públicas ha sido aprobado el proyecto de variante al Campello, y solo falta para comenzar las obras que el expresado centro envíe el personal técnico necesario para la confronta é informe del trazado. De desear es que se realice cuanto antes una mejora tan beneficiosa.

25 Marzo

HUELGA DE LENS

(POR TELEGRAMA)

Temores de desórdenes

Paris 25

Telegrafian de Lens, que la huelga se extiende á los departamentos del Norte. Las tropas han ocupado varios pozos de las minas.

Los obreros de las fábricas de vidrio están agitadosísimos, á causa de la clausura de aquella.

Se han adoptado precauciones, ante el temor de que se produzcan desórdenes en el mitin que celebrarán hoy los huelguistas.

REVISTA DE MERCADOS

La última semana

Trigos

La tendencia ha sido de firmeza en los mercados productores nacionales.

Respecto al paréntesis invernal que dejamos apuntado, dícese que a parte de las molestias que haya podido producir, el temporal ha sido beneficioso en general para la agricultura, porque ha suministrado a la tierra la humedad que se estaba muy necesitada.

En Barcelona, el negocio no ha ganado nada en cuanto a su animación. La baja del cambio ha ocasionado grandes quebrantos, y ahora los almacenistas y especuladores no se deciden a operar sino en lo más preciso.

Los mercados extranjeros se presentan, lo más importantes, con algún alza.

Si la primera quincena del mes en curso ha sido templada y favorable en los países productores, en cambio la segunda ha empezado de un modo deplorable a causa de las nieves y bajas temperaturas, y aún cuando últimamente ha ofrecido un aspecto un poco mejor, todavía queda mucha humedad.

En Rusia, las exportaciones de trigo continúan muy moderadas. Los arribos son siempre difíciles, por lo que se puede esperar una disminución de los stocks en los puertos. Sin embargo, como el mar de Azof está ya abierto a la navegación, se espera que esto podrá contribuir a una mayor extensión del movimiento de las exportaciones.

Las noticias relativas a las cosechas de los Estados Unidos son algo contradictorias, pero favorables en conjunto, principalmente en Kansas. Los mercados han presentado una gran firmeza a pesar de la importancia de los stocks.

Continúa la situación igual que en la semana anterior, en Santander.

En Barcelona se detalla con bastante flojedad: Danubio a 11 3/4 pesetas la carterera; Plata, de 22 a 23 pesetas los 100 kilos.

En Nueva York se cotiza el disponible a 10,65 francos los 100 kilos.

En Chicago, a 8,80.

Carbanzanos

Sigue su curso habitual en Santander este negocio, que reviste bastante importancia, siendo los tipos de venta de las diversas clases los siguientes: suporarios de Castilla de 56 a 60 reales arroba; mejicanos regulares, de 32 a 50; de Levante, a 23.

En Barcelona han bajado un poco todas las clases. Detállanse: Smirna, a 47 1/2; Tripoli, a 53; Levante a 49; Alfarnates, a 92; especiales, a 78; Suseo, de 118 a 165; todo por pesetas los 100 kilos.

En Peñaranda (Salamanca) ha habido bastante animación, vendiéndose desde 120 a 170 reales fanega según clase.

En Benavente (Zamora) la venta ha estado un poco más animada, habiendo entrado unas 100 fanegas, que se han pagado: los finos a 190 reales; regulares, a 180, y medianos, a 120.

El mercado de Sanander ha reaccionado, subiendo algo los precios Bomba, de 29 a 30 reales arroba; Valencia cilindro corriente, de 19 a 20; Idem 3 pasadas, de 20 a 21; Idem 6 idem, de 21 a 22.

Inclinanse a la baja en Barcelona, y se detallan: Monquill, de 36 1/2 a 42; Bombas de 55 a 64; todo por pesetas los 100 kilos. Estos precios son sin contar los derechos de consumo, que importan 10 reales los 100 kilos.

En Aranda de Duero (Burgos) se siguen vendiendo a 3 reales arroba. En Santa María de Nieva (Segovia) se cotizan a 4 y 5 reales.

No hay nada nuevo que añadir a lo dicho en otras reseñas acerca de estos dos artículos.

En Barcelona, muy flojos los vinos y con inclinación a la baja por la imposibilidad en que se halla el exportador de operar en ningún sentido. Nominalmente se pretende por los tintos de 4 1/2 a 5 reales grado por carga; rosados, de 5 a 5 1/2; blancos a 6. Los alcoholes se muestran paralizados por completo, creyéndose que de continuar esta paralización bajarán los precios. Cotízense los destilados de 122 a 124; rectificados, a 138 1/4 y 142 pesetas el hectólitro, derechos pagados.

En Santander no ha habido entradas de aguardientes ni novedad alguna que permita esperanzas de ver activo en breve este importante artículo de tráfico.

En Arnedo (Logroño) los precios han sido: tintos a 12 y 13 reales cántara; anisado, desde 50 a 120. Se han expedido 1.300 cántaras en la pasada semana a los precios anotados.

Ha empezado en Toro (Zamora) la venta de vinos claretos habiéndose exportado más de 2.300 cántaras, que se han pagado de 13 a 16 reales.

En Ubeda (Jaén), el vino manchego se ha cotizado al precio de 4,50 a 5 pesetas arroba de 16 litros.

No hay nada interesante que apuntar en los mercados franceses. En todas las regiones la situación continúa la misma que la ya señalada en anteriores reseñas. En Berry, el comercio no compra sino a medida de sus necesidades, y a los precios más bajos posibles.

Los consumidores medio al por mayor y los al por menor pagan en depósito los vinos del Mediodía desde 15 hasta 25 francos y los de Argelia, de 18 a 24 francos hectólitro, según clase y grado; los Burdeos de 80 a 160 francos; los Maconnais Beaujolais, de 90 a 180 francos; los Basse-Bourgogne, de 120 a 140 francos.

Los vinos españoles en Cotea cotizan: Alicante, de 13 a 15; de 23 a 30 francos hectólitro; Idem de 12 a 13; de 25 a 27; Utiel (tipo Aragón), 12; de 23 a 25; Valencia, de 25 a 27; Moscatel, de 46 a 48; Jerez y Málaga, de 50 a 250.

Las notas de la semana en este renglón han sido de calma en las operaciones y de flojedad en los precios.

En Barcelona han abundado un poco más los arribos y han flojeado algunas clases, especialmente las de Aragón. La calma de los mercados de origen y la flojedad de los precios han repercutido naturalmente en Santander, donde se pueden conseguir a 56 reales

aroba las buenas clases de Andalucía. Ha persistido la baja de los precios en Sevilla, sin que por esto se halla este mercado en condiciones de hacer frente a la competencia que en los centros consumidores se hace tanto con las procedencias de Málaga como de Córdoba y Jaén. La situación es por tanto, excepcional y la calma completa, habiéndose mantenido los precios alrededor de 50 reales arroba, con marcada flojedad.

En Santander la cotización es la misma de la pasada semana.

En Barcelona no ha habido arribos esta semana, cotizándose los mismos precios de la anterior. Detállanse: Libro, a 54; Islandia de 50 a 52; Islandia Faroe, a 47; Faroe legítimo, a 50; No ruego, a 53; Francés Banco, a 48; todo por pesetas los 100 kilos.

Mantiénesse el alza de la semana anterior en los ganados, sobre todo en el vacuno, y es que ahora se están tocando las consecuencias de la gran abundancia de carnes en algunas plazas de España, entre ellas Madrid en el verano y otoño últimos. A causa de la sequía y falta de pastos en aquel tiempo. Ahora falta dicho exceso de carne. Además, los pasos no están crecidos al presente, y los criadores quieren esperar a que sus reses ganen algunos kilos, antes de decidirse a vender.

En Albasete, azafrán puro a 170 reales libra. Falta noticias de Valencia. En Barcelona se sigue cotizando de 50 a 55 pesetas la libra catalana.

El mercado de Santander se ha mostrado muy encañado, sin que los precios de venta hayan sufrido alteración digna de mencionarse.

En Barcelona continúan sin variación los precios.

Las noticias de firmeza y alza, si bien de poca importancia en los puntos de origen para las clases de Guayaquil han tenido una pequeña repercusión en Santander. Sin embargo, los precios para el consumo siguen como en la semana pasada.

En Barcelona van reduciéndose las existencias y, por otra parte, no hay arribos.

En Santander los tipos de cotización no han sufrido variación alguna.

En Barcelona no se nota la diferencia del aumento de precio que acausan las noticias recibidas de los puntos de producción, a causa de la flojedad de los cambios. Para el consumo continúan los precios de la semana anterior.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO.—Día 26 en San Catalina, por D. José María Palarea Torres.

Mañana en las Capuchinas. SANTIAGO.—Día 26 San Braulio y Santa Eugenia.

CÍRCULO DE BELLAS ARTES

Ayer mañana celebró esta Sociedad Junta general extraordinaria. En ella se aprobaron las cuen as del año último y las reformas del reglamento que han hecho precisas las nuevas orientaciones dadas al Círculo por su presidente, animosamente secundado por la Junta directiva.

Las vacantes que en ésta existían fueron ayer cubiertas, quedando reorganizada en la siguiente forma:

Presidente.—D. Victor Fernández Llera.

Vice.—D. Adolfo Gascoón. Secretario.—D. Vicente Pérez Marín.

Vice.—D. José María García Ibáñez. Tesorero.—D. Alejandro de Martínez. Contador.—D. Manuel de Mata.

Bibliotecario.—D. Tirso Camacho. Vocales.—D. Carlos Cano y D. Mateo de Hoyos.

Ceremonias

Hace poco tiempo se efectuó en París un matrimonio que hizo gran ruido. Los recién casados ocupaban una posición expectable; él tenía un hermoso porvenir y ella hermostru y fortunada.

La casualidad los reunió en uno de esos salones, donde sus aimas se enterdieron, según se dice.

No duró mucho el noviazgo. Quince días después de la primera presentación, él y ella estaban prometidos y seis semanas después casados.

Tres meses de amor (adición desde el primer encuentro hasta el último día) no habían transcurrido, cuando ya estaban en ruptura de matrimonio.

La ruptura fué aún más resonante de lo que fueron los esposales. Todo París conoció la historia de la hermosa casada joven «que tenía un pasado», como dice no se qué heroína de Ibsen.

En resumen: el escándalo fué público y casi iba a decir oficial.

Esta clase de escándalos no es una excepción, desde que el divorcio rompe los malos matrimonios y la ley autoriza a los diarios a publicar los considerandos de esos procesos de ruptura.

Cada mañana tenemos una crónica oral o escrita que es de las más inconvenientes e inmorales.

Y llega uno a pensar: ¿Valía la pena de invitarnos para tomar parte en regocijos vanos? ¡Cómo! Ese matrimonio que encantaba a todos los invitados, ¿en qué se ha convertido?

Desconocemos: ¿Cuál será la suerte de esos esposos que se unen hoy? ¿Serán honestos, fieles, abnegados, darán el ejemplo de una unión perfecta? Podemos suponerlo y esperararlo. Pero ¿es prudente alegrarse con tan frágil hipótesis.

¿No sería prudente limitar las fiestas de boda a la familia, y esperar para llamar a la multitud de sus relaciones que la felicidad está verdaderamente instalada en el nuevo hogar unido y seguro? Entonces serían legítimos los regocijos.

Pero muchos objetan que un matrimonio tan discreto se asemeja a un matrimonio clandestino.

Nada de eso. Existe en muchos países, donde no se pierde tiempo en hacer fiestas tres días enteros. Existe para los matrimonios de los divorciados. No llega hasta reclamar el matrimonio por teléfono y por telégrafo que, según se dice, se practica en los Estados Unidos.

Pero no se objete la fuerza de la costumbre. La costumbre evoluciona.

La prueba es que no nos casamos como se casaban en otro tiempo. Herpát Spencer, en uno de sus estudios sobre la moda y el ceremonial, busca el origen de todas nuestras costumbres cuyo sentido simbólico nos escapa con frecuencia.

Recordar que en su origen, el matrimonio fué un rapto. Antes del festín de paz había el combate. La novia era presa del raptor, el botín del más fuerte. El amor no tenía nada que ver en esa unión que exigía el instinto. El amor venía después. Pero el tiempo debió sofocarlo durante mucho tiempo.

Este rapto dejó en las vetustas tradiciones de la antigua Roma el uso del simulacro de un rapto. Fustel de Contange refiere que los padres de la joven fingían defender a su hija, su hermana, su amiga contra la audacia del pretendiente y de sus partidarios, que debían arrebatarla y llevarla hasta la casa nupcial.

¿Qué ha quedado de este antiguo uso? La solemnidad de la reunión. Ya no se baten, sino que se dan fiestas. Padres, amigos, vecinos, son convidados a las bodas. Cuanto más grande es el cortejo más satisfecha queda la vanidad. Pero los

convidados sólo tienen una preocupación: la de exhibirse y divertirse. De modo que el matrimonio, ese acto tan grave, se efectúa en medio de las diversiones más locas.

No se puede, pues, invocar en nuestra sociedad la antigua costumbre, para negar al matrimonio la sencillez que debería tener. No hemos conservado sino la ostentación de nuestras riquezas: nos gusta que los reporters publiquen los retratos de los esposos, inventarién el ajuar, detallen nuestras joyas y cuenten nuestro dinero. El público abre ojos desmesuradamente: ¡Qué hermosa boda! Pero ignorando los elementos de felicidad que reúne a la joven pareja, no dice: «¡Qué boda tan buena!»

Sólo propendemos a deslumbrar. Los que no pueden deslumbrar a sus semejantes en esta inmensa «Feria de las vanidades», sufren cruelmente. Hay personas que hasta tiemblan de salir a este mundo con un aparato mequino. Quieren ser envidiados todavía en el coche fúnebre que los lleva y hacer que el público admire el acompañamiento, los arneses de los caballos, el número de los hachones, de sacerdotes, de plañideras y de monaguillos.

Los parientes del muerto dan tregua a su aflicción para cuidar el aparato de un hermoso dolor.

¿Quién no ha pensado, al acompañar a un rico difunto? ¡Ah! si yo tuviera un entierro tan lujoso!

Hasta hay personas que llevan la previsión de exigir un gesto señalado. Una mujer murió hace poco tiempo. En su testamento exigía que se destinaran 60 mil francos para su entierro. Los herederos los emplearon en una suntuosa decoración.

Ninguno pensó que el más hermoso entierro para esa mujer hubiera sido distribuir los 60.000 francos entre los pobres.

De este modo, la vanidad, la necesidad de deslumbrar a nuestros semejantes, sofoca en nosotros, aun en esos minutos terribles, el único sentimiento que debería dominarnos: el dolor.

—La mejor de las esposas—me decía un filósofo que no se forja ilusiones sobre la profundidad de los sentimientos—está preocupada por saber cómo ha pasado la ceremonia: quién ha venido a echar agua bendita; quién ha seguido hasta el cementerio.

De regreso a su casa, en vez de notar que ésta se halla vacía, la llena con sus interrogaciones, con esos pensamientos cuidadosos que, al halagar agradablemente su vanidad, atenúan su dolor.

¿Qué papel representa el difunto en todo esto?

Si no se resigna a ese aparato que manifiesta su posición; si se prefiere algunas lágrimas, alguna aflicción sincera; si exige que no haya discursos, ni coronas, ni flores, ni invitaciones, parte solo, y si siguen solamente los que lo han querido y apreciado.

Porque la costumbre es tan extraña, que en vez de limitar, en semejante ocasión, el espectáculo de nuestros dolores a nosotros mismos, los infligimos indiscretamente a otros.

Convidamos a personas casi desconocidas a ser testigos de una cosa que todos tememos, por más que nos familiarizamos con estas ceremonias, que deberían ser, como el matrimonio, sencillas, recogidas y graves.

Los dos corresponden a actos llenos de grandeza: la desaparición de un ser, la creación de otro ser, el ceremonial, la pompa, el espectáculo no engañan a nadie, y sin embargo, el público rehúsa pasarse sin ese aparato.

Antes los brutismos tenían su puesto en la «Feria de las vanidades». Campañas y cucuruchos de dulces debían llamar la bendición sobre el recién nacido.

«¿Quién eres tú, pequeño ser, y qué serás?»

«No sería más oportuno, por el contrario, cantar como la nodriza al mecer al niño, la canción de Bob, ese filósofo de la «Hermosa de Nueva York»:

«¿Qué es la vida? No lo sé. ¿Qué venimos a hacer? No lo sé. ¿Debo regocijarme? No lo sé. Es amable esta despreocupación que, cori su canción, por encima de las costumbres y los usos acreditados por la opinión durante siglos, viene a unirse al poeta griego, que decía tristemente, al final de una de sus tragedias: —No digamos nunca que un hombre es dichoso, antes de su último día.»

G. Réval.

CARTERA DE MURCIA

—Petición de mano— Ha sido pedida la mano de la bella señorita María Barnevo y Sandoval, hija de D. José, magistrado del Tribunal Supremo, para el diputado a Cortes por Cieza señor conde de Campillos. La boda se verificará en breva, siendo probable que la bendiga el señor obispo de Avila. La enhorabuena por anticipado.

—Militares— Ha sido nombrado delegado ante la comisión mixta de reclutamiento de Murcia el comandante de caballería D. Gerardo Murphy Trives. —Ha quedado en situación de retiro el coronel direo or de la fábrica de pólvora de Murcia D. Rafael Manuel de Villena y Castaños.

VINOS Y COGNACS. MARQUÉS DE MISA. BERRA

—Obreros pensionados— Por orden de la superioridad se proroga por un año la pensión que por real orden de 22 de Septiembre de 1903 fué concedida a los obreros para ampliar sus conocimientos en Francia y Bélgica.

Y a fin de cubrir las vacantes se interesa que el obrero-tallista Angel Hernández San Nicolás, que vive calle del Pozo 10 (Carriaga), manifieste si está dispuesto a marchar al extranjero en la segunda quincena de Abril para en caso afirmativo remitir el importe del billete del ferrocarril hasta París y media mensualidad de pensión. Se advierte que esto es solamente por un año.

PRESTAMOS. — VICTORIO, 44. Antigua casa de la calle de la Mercadería.

El soldado Mariano Aloázar Martínez de Murcia, pide reclamar sus alcaños importantes 148 pesetas de la comisión liquidadora del batallón provisional de Puerto Rico (Valencia).

El próximo día 30 del actual se verificará en la Diputación provincial la subasta de impresión de listas electorales.

Las Palomas: Vinagres de yema, blanco y tinto. Calle Agudores.

La guardia civil de Fortuna participo la detención de Mateo Serrano Rubio, autor del robo de treinta pesetas a su convecino Juan Lozano Tovar.

Hemos sabido que se encuentra bastante mejorada sin que haya desaparecido la gravedad que le aqueja, una de las hijas de nuestro querido amigo señor Ruiz de Alejos, primer jefe de la guardia civil de esta provincia. Deseamos a la enferma un pronto restablecimiento.

Para Chocolates y dulces LA SULTANA, Barcelona. Representante en Murcia: Sra. Viuda de Antonio Guillamón.

Se ha reformado la ley del timbre, en virtud de la esala contenida en el artículo 70 de aquella, por lo que los maestros y maestras que obtengan nombramiento en adelante, tienen que reintegrarse.

FOLLETTIN DE «EL LIBERAL» (69) RINA EL ANGEL DE LOS ALPES NOVELA POR CAROLINA INVERNIZIO

«Diez días llevaba en Nápoles cuando recibí un telegrama en que se me decía que mi tío había sufrido un ataque apoplético, que había perdido el uso de la palabra, y según la opinión facultativa, le quedaban muy pocos días de vida. Llegé a tiempo de recoger su último suspiro y su último beso, y me encontré, por lo tanto, dueño de una inmensa fortuna.»

«La incógnita reparó en mí, y lanzó un débil grito, separando el velo de su rostro. «Poco faltó para que yo cayese al suelo desvanecido. «Bianca estaba delante de mí. Bianca, más bella que nunca, aun cuando su rostro había adquirido una marmórea palidez.»

de nobleza y distinción, correspondió a la inclinación de cabeza de mis criados, y me señaló en silencio hasta mis habitaciones. «Yo no podía creer tal felicidad. Había sobrevenido tan de improviso, que me tenía aturdído. «Bianca se sentó a mi lado, permitiéndome que tuviera entre mis brazos la suya, durante su relato, que fué bastante detallado.»

porque mi emoción me impedía formar suposición alguna. «También me habló de vos—concluyó la joven. «El marqués de Robértella es un verdadero caballero; ponte bajo su dirección, si es libre y te ama todavía, como tú le amas... «Vos me amáis, vos—exclamé con voz trémula, contemplándole extasiado y dominado por un encanto y una fascinación irresistible.»

El kaiser

El kaiser ha desistido de su viaje al Mediterráneo.

Coronación de un rey

A últimos del mes de Junio se coronará al rey Haakon.

Inglaterra y Alemania.—Friedland desmentida

Una nota oficial desmiente que exista frialdad de relaciones entre alemanes e ingleses...

EL NUEVO ARANCEL

Fecha de publicación.—Otras detalles

Amós ha visitado a Moret para exponerle lo adelantado que están los trabajos...

Se dará el plazo de un mes para que puedan presentar reclamaciones...

Se dará otro mes para que examine las reclamaciones...

Se dará el plazo de un mes para que puedan presentar reclamaciones...

Publicado el arancel, y una vez que pueda ser reconocido...

Se dará otro mes para que examine las reclamaciones...

Se dará el plazo de un mes para que puedan presentar reclamaciones...

Publicado el arancel, y una vez que pueda ser reconocido...

Se dará otro mes para que examine las reclamaciones...

Se dará el plazo de un mes para que puedan presentar reclamaciones...

Publicado el arancel, y una vez que pueda ser reconocido...

Se dará otro mes para que examine las reclamaciones...

Se dará el plazo de un mes para que puedan presentar reclamaciones...

Publicado el arancel, y una vez que pueda ser reconocido...

Se dará otro mes para que examine las reclamaciones...

Se dará el plazo de un mes para que puedan presentar reclamaciones...

Publicado el arancel, y una vez que pueda ser reconocido...

Se dará otro mes para que examine las reclamaciones...

Se dará el plazo de un mes para que puedan presentar reclamaciones...

Publicado el arancel, y una vez que pueda ser reconocido...

Se dará otro mes para que examine las reclamaciones...

Se dará el plazo de un mes para que puedan presentar reclamaciones...

Publicado el arancel, y una vez que pueda ser reconocido...

Se dará otro mes para que examine las reclamaciones...

Se dará el plazo de un mes para que puedan presentar reclamaciones...

Publicado el arancel, y una vez que pueda ser reconocido...

Se dará otro mes para que examine las reclamaciones...

Se dará el plazo de un mes para que puedan presentar reclamaciones...

Publicado el arancel, y una vez que pueda ser reconocido...

Se dará otro mes para que examine las reclamaciones...

Se dará el plazo de un mes para que puedan presentar reclamaciones...

Publicado el arancel, y una vez que pueda ser reconocido...

Se dará otro mes para que examine las reclamaciones...

Se dará el plazo de un mes para que puedan presentar reclamaciones...

Publicado el arancel, y una vez que pueda ser reconocido...

Se dará otro mes para que examine las reclamaciones...

Se dará el plazo de un mes para que puedan presentar reclamaciones...

Publicado el arancel, y una vez que pueda ser reconocido...

Se dará otro mes para que examine las reclamaciones...

Se dará el plazo de un mes para que puedan presentar reclamaciones...

Publicado el arancel, y una vez que pueda ser reconocido...

Se dará otro mes para que examine las reclamaciones...

Se dará el plazo de un mes para que puedan presentar reclamaciones...

Publicado el arancel, y una vez que pueda ser reconocido...

Se dará otro mes para que examine las reclamaciones...

Se dará el plazo de un mes para que puedan presentar reclamaciones...

Publicado el arancel, y una vez que pueda ser reconocido...

INFORMACION POLITICA

Combinación de gobernadores

Madrid 25 (11 n.)

Moret ha confirmado la combinación de gobernadores.

Es la misma que hemos teleografiado, yendo a Avila el marqués de Escaloma.

Crisis obrera

Ha recibido telegramas de los gobernadores de Almería, Granada y Cádiz...

Circular.—Policia de Barcelona

Se ocupa de la redacción de una circular que publicará el martes la Gaceta...

Simultáneamente trabaja en la reorganización del personal de la policia de Barcelona...

Viajes del rey

El rey regresará a Madrid el sábado de Gloria, marchando a Inglaterra el domingo de Pascua.

El general Viniegra

Por hallarse enfermo el general Cetera, que debía encargarse de la comandancia de Marina...

El diestro toro que mató Almaseño fue bravo.

El Jardinerio fue muy aplaudido en banderillas.

El rey Eduardo de Inglaterra asistió a la función teatral que se dió a beneficio de las víctimas de Courrières.

Se marchará el 30 ó 31 a Lisboa.

La duquesa de Orleans

Ha llegado la duquesa de Orleans. La recibieron los reyes de Inglaterra.

Búlgaros sorprendidos.—Combates sangrientos

Constantinopla 25

Una banda de búlgaros fue sorprendida por los turcos en Bredostika.

El combate fue sangriento y duró varias horas.

Los búlgaros sufrieron muchas bajas, resultando muerto su jefe.

Obreros envenenados

Varsovia 25

Se negaron a declararse en huelga 35 obreros y los huelguistas los envenenaron con polvos extendidos en el suelo.

De los 35 han fallecido 11.

Kouropatkine

Moscú 25

Ha llegado el general Kouropatkine, haciéndosele un cariñoso recibimiento.

Conversó con varios veteranos rusos, que resultaron heridos en las batallas de Liouyang y Mukden.

JURA DE BANDERAS

En Zaragoza

Fiesta brillante

Zaragoza 25 (6 t.)

Se ha celebrado la jura de banderas de los nuevos reclutas, resultando una fiesta brillante.

Inmenso gentío presenció el acto.

En Pamplona

Incidente antipatriótico

Pamplona 25 (5 t.)

Al acto de la jura de las banderas asistieron las autoridades y corporaciones.

La ciudad estaba engalanada.

El diputado por Azpeitia D. José Sánchez Marco, alardeando de desafección a España, se negó a descubrirse al paso de la bandera del regimiento de América.

Los oficiales se indignaron, contentándose porque el alcalde les recomendó calma para no deslucir la fiesta.

El hecho es comentadísimo.

BARCELONA

Maniobras militares

Barcelona 25 (8 n.)

Por orden de Luque se han formado cuatro columnas mixtas para que practiquen maniobras de reconocimiento y exploración hasta las estribaciones de los Pirineos.

Las mandará el general de los somatenes Renoy.

En cada columna irá un capitán de Estado Mayor.

Excursión en globo

Terminados los preparativos necesarios, para el viaje a Génova del globo «Huracán», éste saldrá de madrugada.

AGITACION CARLISTA

Habla Moret

Madrid 25 (11 r.)

Moret quita importancia a los rumores de agitación carlista en Barcelona, asegurando que la práctica de maniobras militares en las montañas próximas a dicha capital que empezarán mañana no tienen ninguna relación con tales rumores, pues los ejercicios ordinarios se celebran anualmente al comenzar la primavera y son llamados «prácticas de oficiales», por lo cual las columnas las componen tropas de todas las armas.

Terminó hablando jocosamente de dichos rumores, diciendo:

«En último caso, si fueran verdad, las tropas irían de maniobras: «por atún y a ver al duque».

Personaje carlista.—Lo que dice

La prensa recoge las manifestaciones de un personaje carlista sobre el asunto.

Dice lo siguiente:

«Es inexacto que haya movimiento carlista en Cataluña ni parte alguna.

«Puede suceder que los regionalistas y otros elementos agiten la opinión, procurando involucrarlos en su labor, pero el Gobierno sabe a que atenerse respecto a los verdaderos carlistas.

TOROS

En Madrid

Corrida suspendida

Madrid 25 (11 n.)

Todo el día ha estado diluviando, por lo que se ha suspendido la novillada anunciada para esta tarde.

En Barcelona

Novillada

Barcelona 25 (7 n.)

Los novillos de Carvajal fueron buenos.

Manoleta estuvo bien toreando y regular hiriendo.

Relampaguito estuvo mediano con el trapo y regular con el estoque.

Machaquito de Sevilla, muy valiente, toreando e hiriendo.

La entrada floja.

En Almansa

El Almaseño

Almansa 25 (6 t.)

Solo se ha celebrado media corrida por causa de la lluvia.

El único toro que mató Almaseño fue bravo.

El Jardinerio fue muy aplaudido en banderillas.

LA CONFERENCIA DE ALGECIRAS

Acuerdo completo

París 25

Se confirma que los miembros de la Conferencia de Algeciras han llegado a un completo acuerdo.

LEY DE JURISDICCIONES

La intervención de Guerra

Madrid 25 (11 n.)

Con motivo de la aplicación de la ley de jurisdicciones por el ministerio de la Guerra parece que en las capitánías generales se encargará un jefe de Estado Mayor de revisar la prensa y señalar los trabajos en que pudieran cometerse delitos penados por la ley.

El auditor informará sobre ellos, encargándose la autoridad judicial de la región del procesamiento, encomendando la instrucción de los procesos a jueces

AVISO

La Viuda de Francisco Gareda del Aguilón...

ASFALTOS NATURALES de BACALOA MAURICIO SANCHEZ Y COMP. S.A.

GLICEROFOSFATO de calcio granulado de Moreno.

ESPECTACULOS Teatro Circo.—Secciones de cinematógrafo desde las siete...

FERROCARRILES MERCANCIAS LLEGADAS A LA ESTACION DE MURCIA el día 25 de Marzo de 1906

Y NO RECOGIDAS POR SUS CONSIGNATARIOS

De BARCELONA De SIGUENZA, 265 23897 28136 28103 De BANIJAN, 4868 28125 28158 28152 De VILLANUEVA, 649 28113 23774 23775 De CIEZA, 8504 8488 23773 28145 28196 De PORT-BOU, 8491 8498 8485 24509 24514 24515 De ALBACETE, n.º 24513 37593 37515 37552 De ARCH. NA. 754 De CARTAGENA De ZARAGOZA, n.º 476 479 9987 9988 3742 3747 9994 9995 9997 De BILBAO, 47168 9991 9911 9914 47203 47207 47595 9922 9923 9927 De TRIANA, 1800 9928 9905 De VALDEPENAS, 9510 De ALCANTATE, 17048 17049 17047 De BLCHE, 3302 17013 17012 2876 De ORIHUELA, n.º 27877 27871 27867 3301 3280 3278 3311 19219 De CALLOS 10952 De PENARANDA, De BILNCSA, 6952 550 De CENICERO 539 De CARTAGENA De PINTO, 8480 (Puerto) 5133 5076 De ALGEMESI 3417 5071 5074 5106 De LORCA, 5037 5072 5069 5 55 De LIRIA, 20568 5068 5085 5086 De LORQUIL 4918 5073 5090 5124 De BAZA 1577 5030 5042 5050 De SOCUELLANOS 5051 5056 4065 De PALMILA, 4124 De SRIA, 20568 4232 20569

Compañía General

DE AGUAS POTABLES

No habiendo podido celebrarse la Junta general ordinaria de señores accionistas convocada para el día 23 de Enero último por no alcanzarse las acciones depositadas el número prefijado es tatarariamente, la Junta de Gobierno ha acordado señalar el día 27 de los corrientes y hora de las 16 para la celebración de segunda convocatoria de dicha Junta general en el domicilio de la Compañía, Sapitvada 164 Barcelona, donde serán admitidos hasta el día 24 de diez a doce depósitos de acciones para asistir a ella advirtiéndose que se tomarán acuerdos cualesquiera que sea el número de señores accionistas concurrentes.

Barcelona 17 de Marzo de 1906.—El Director Gerente J. Bova.—P. A. de la J. de G. el vocal secretario, E. Diaz.

Director del Sanatorio Quirúrgico, ex-interno de S. Carlos. Consulta todos los días de 12 a 2 y de 3 a 4 Beatas, 15 Cartagena



Café Belmar

Azúcar de caña, a 1'05 pesetas kilo. Chocolates elaborados a brazo. Rioja elarete botella sin casco, 0'65. Garbanzos finos de Castilla Licores, vinos de Jerez, champagne etc. etc.

RINA EL ANGEL DE LOS ALPES NOVELA POR CAROLINA INVERNIZIO

«¿Si lo amaría?—exclamé con un transporté de loca alegría, comprendiendo el misterio de mi querida esposa.—¿Y me lo preguntas, Blanca? ¡Un hijo mío... me control Si es para volveré loco. No me engañes, ¿es verdad? —¿Y has podido pensarlo! —En la embriaguez que me causaba aquella noticia, estrechaba entre mis brazos a Blanca a riesgo de sofocarla, cubriéndola con su pálida frente de mil ardientes besos. —Ella me dejaba hacer y sonreía, participando toda confusa de entusiasmo. Jamás me había parecido Blanca tan bella y tan seductora; jamás la había amado como en aquel momento. —Así transcurrieron ocho meses. Yo no me separaba un solo minuto de Blanca, lo cual parecía contrariarla mucho, porque estaba impresionadísima. —La más mínima cosa la inquietaba; daba con el pie en el suelo, apretaba entre su mano nerviosa la mía como si quisiera despedazarla. Y de repente se troteaba graciosa, acariciándola, sonriente, y besándome decía: —Enrique mío, ¡me perdonares está extravagancia? ¡Si supieras cuánto sufrí! —Por toda contestación la estrechaba entre mis brazos como si fuera una criatura. —Llegó, por fin, la época del parto, y Blanca dió a luz una niña, a la que pusimos el nombre de Amelia. Mi mujer se mostraba débil, y aun cuando había mostrado deseos de criar a su hijo, por consejo del médico tomamos como nodriza a una robusta y fresca aldeana. El niño que Blanca demostraba a su hijo, igualaba al menos, si no superaba, al mío. Yo no me movía nunca del palacio. —Era una especie de pugilato el que existía entre nosotros para dar más besos y hacer más caricias a nuestro Angel querido.

«El amor que yo sentía por Blanca crecía a medida del que sentía por mi hija. Pero después de algún tiempo pareció como que mi mujer pagaba con frialdad mi tierna afección. —Blanca salía con frecuencia del palacio, y a su regreso se mostraba triste y abatida. No sabía qué pensar ni me atrevía a interrogarla. —Una noche entré en la habitación de Blanca mientras ella dormía. Pasaba con frecuencia horas enteras contemplando aquella soberbia belleza que me pertenecía, y después de imprimir ligeramente un beso en aquella pálida frente que parecía reflejar toda la serenidad de un corazón casto y contento, me retiraba anidando de puntillas a mis habitaciones y pasaba la noche más tranquilo. —La noche a que me refero, Blanca parecía dormir un sueño agitado. Su soberbia cabellera estaba esparcida por la almohada en completo desorden; su fisonomía, tan dulce y pura, aparecía fosca, casi feroz; su labio amoroso se contraía con una especie de mueca que la hacía aparecer casi deformada; su seno se agitaba convulsivamente y de su boca se exhalaban las siguientes palabras: —Mi hijo, mi hijo... si hubiese de morir... me mataría yo también... ¡Oh! ¡Mi pobre hijo de mi alma!... ¡Qué me lo arranque de mi seno!... ¡Miserable!... ¡Asesino!... —Preso de un sentimiento inexplicable de terror, la desperté, llamándola por su nombre. —Blanca entreabrió los pesados párpados y apenas me reconocí; sus ojos brillaron con una tal expresión, que retrocedí consternado. —¿Qué quieres?—dijo con voz breve e imperiosa. —¿Qué has venido a hacer aquí?—Pero inmediatamente y volviendo en sí, se cubrió el rostro con las manos, permaneció así un instante, después las sepa-

«ró lentamente, miró a su alrededor con un ingenuo estupor y como si entosacas me viese, exclamó: —¿Enrique, ¿tú aquí a esta hora?... ¡Oh! ¡Si tú supieras qué sueño tan terrible!... —Yo la abracé con los ojos llenos de lágrimas. —¡Pobre Blanca!—dijo.—Si que debe haber sido un sueño bien desagradable a juzgar por las palabras que han salido de tus labios. —Blanca se estremeció entre mis brazos. —¿Qué he dicho?—exclamó.—¿Qué palabras he pronunciado? —Yo se las repetí una por una sonriendo; su temblante se serenó, y dirigiéndome una mirada profunda, dijo: —Enrique, ¿sabes lo que soñaba? Soñaba que mi hija se moría, eso es horrible, ¿no es verdad? —Pero, ¿afortunadamente, no ha sido más que un sueño—repuse abrazándola nuevamente.— Calmate, Blanca, nuestra Amelia está bien y reposa tranquila. La he querido ver y besar antes de venir aquí. —Gracias, Enrique, tú me devuelves la vida. —Y se dormió tranquilamente, como una criatura. —Más de un mes había pasado de este suceso cuando una mañana, al repasar el correo que mi criado acababa de dejarme, encontré una carta de Génova anunciándome el fallecimiento de un banquero, el cual tenía en su poder fondos míos por una cantidad muy respetable. —Apenas se enteró mi mujer de la noticia, me insistió para que partiese haciéndome presente la necesidad de enterarme del estado en que aquel había dejado sus negocios. —Si nosotros fuésemos solos—me decía con insinuante acento—yo sería la primera en decirte que cien mil francos más ó menos no habían de significar gran cosa en nuestras rentas; pero ahora tenemos una

hija; quién sabe si vendrán otras, y es preciso que pensemos en su porvenir. —Yo dudaba todavía; pero una segunda carta, en la que se me avisaba que quizás no se había perdido todo y que era indispensable mi presencia en Génova, vino a poner término a mis vacilaciones. Se trataba de una suma importante que, de perderla, hubiese abierto una brecha de consideración en mi patrimonio. —El siguiente día marché a Génova, donde había de permanecer cerca de dos meses, porque todo lo referente a la casa en cuestión estaba muy embrollado. Recibí cartas de mi adorada Blanca, diciéndome que no salía apenas de nuestro palacio, desahogada exclusivamente a nuestra Amelia, a la que ya había enseñado a balbucear mi nombre. —Después pasaron siete u ocho días sin tener noticia alguna; lo que me tenía inquieto, un término que ya me disponía a marchar, cuando una mañana recibí una carta que no decía más que esto: —Enrique mío: —Ven, ven al momento. Tú solo me quedas en el mundo. —Tu desgraciada, —BLANCA.

«Al terminar la lectura me quedé como he ido por un rayo. ¿Qué quería decir aquella frase «Tú solo me quedas en el mundo»? Nuestra hija... ¡Oh! Si, mi Amelia, mi Angel debía haber muerto, muerto, durante mi ausencia, sin que yo pudiera depositar un beso en su labio, que ya sonreían, que ya me llamaban por mi nombre. ¡Oh! Aquello era horrible, ¡Dios mío! Era superior a mis fuerzas. Volví a leer la carta, lancé un grito y caí a tierra desvanecido...»

De MADRID, 615... De VALENCIA 23513... De LA RODA, 4530... De S. SEBASTIAN, 16601... De SEVILLA 2973... De CHINCHILLA, 4658... De HELLIN 2604... De ZANCARA, 6994... De MALAGA, 48031

anunciantes la ventaja de que sus anuncios por una inserción en este periódico, equivalen a un importante número de inserciones en cualquier periódico local o regional.

A LOS ANUNCIANTES

En vista de las constantes consultas que de continuo nos favorecen reconocidos y acreditados anunciantes de toda España y del extranjero, creemos preciso el presente anuncio para mayor economía de tiempo y ahorro de franco de nuestros consultores.

EL LIBERAL, en Murcia, además de circular en toda la provincia de Murcia, se extiende también a Albacete, Alicante, Almería y Granada, con todos sus pueblos cercanos a esta Región.

EL LIBERAL, garantiza el exacto cumplimiento de las fechas de publicidad de los anuncios que se le ordenan, así como la confección tipográfica, tan moderna y cuidada como la de los mejores diarios de Madrid.

La tarifa de anuncios es económica. Esquelas a precio de tarifa, desde CINCO pesetas en adelante.

SERVICIO DE FERROCARRILES

Table with columns: Station, Salidas, Llegadas, Correo, Fide. Includes routes like Alcantarilla a Lorca y viceversa.

Table: De Murcia a Torrevieja y Alicante y viceversa. Columns: Station, Salidas, Llegadas.

Table: De Cartagena a los Blancos y viceversa. Columns: Station, Salidas, Llegadas.

Table: De Lorca al Empalme a Aguilas y a Baza y viceversa. Columns: Station, Salidas, Llegadas, Correo, Fide.

Table: De Madrid-Alcazar-Chinchilla a Cartagena y Alicante. Columns: ESTACIONES, Correo, Mixto, Cortes.

Table: De Cartagena-Chinchilla-Alcazar-Aguilas a Madrid. Columns: ESTACIONES, Correo, Mixto, Cortes.

ADVERTENCIAS.—Los trenes correos que salen de Madrid los lunes y jueves y de Cartagena los martes y viernes llevarán...

WIGAS DE ACERO PARA EDIFICIOS. MAS BARATAS, MAS FUERTES Y DE MAS DURACION QUE LA MADERA. Alicante-Murcia-Cartagena.

HERNIADOS, QUEBRADOS, LEED. El reputado especialista de Barcelona D. Luis G. Torrent, con el humanitario fin de que pudiesen curar sus males tantas personas como están sufriendo...

ENFERMEDADES DEL HIGADO. MALARIA Y FIEBRAS DE LOS PAISES CALIDOS, ICTERICIA. Curación con los Granulos normales de BOLDINA HOUDE.

MEDINA PINTOR DECORADOR. Primer introductor del estilo modernista en Murcia. Traperia 19 pa.

CEREVISINA (LEVADURA SECA DE CERVEZA). Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca...

"EL DIA" Compañía Anónima de Seguros. Capital Diez millones de pesetas FUNDADA EN 1901 EN CARTAGENA. Incendios, Valores, Marítimos.

MORGAN & ELLIOT. Barcelona-Bilbao-Gijón-Madrid. Depósito en Valladolid. Arados «CHATTANOOGA», ordinarios y de disco.

ANTIFERINO ALFONSO. Cura toda clase de ferropatías. De venta en todas las Farmacias.

AGENCIA DE ENCARGOS de Pascual Martínez. SERVICIO FIJO DE DOMICILIO A DOMICILIO. Despachos en Alicante, Murcia, Torrevieja y pueblos intermedios...

Encargos de domicilio a domicilio. Murcia, Baisicas, San Pedro, San Javier, La Unión, Llano del Beal, Orihuela y Torrevieja y vice-versa.

"Los Tirolenses," EMPRESA ANUNCIADORA. Rápidas propagandas. ANUNCIOS EN TODOS LOS PERIODICOS GRANDES DESCUENTOS A LOS ANUNCIANTES.

José María Sarabia Vergel. Representante en Orihuela de esta publicación y de otros periódicos. Admite toda clase de comisiones y representaciones de casas nacionales y extranjeras.

Diario DE AVISOS por orden alfabético. Alberto Ries-Valencia. Servicio regular de VAPORES DIRECTOS. Vapor SA-TURNO para Amsterdam...

LA PRENSA SOCIEDAD ANUNCIADORA. Carmen, 18, 1. TELEFONO, 123. La más célebre de Madrid. Se encarga de toda clase de anuncios...

Librería de Torme. SAN PEDRO, 17. Hay a la venta los siguientes libros en sus últimas ediciones: Manual de las atribuciones de los alcaldes...

Mac Andrews y C. Compañía Valenciana de Navegación. LINEA de vapores frateros. Vapor COR-TES para Hamburgo...

RETRATOS M. SANCHEZ FRANCO. Retratos, ampliaciones, tamaño 50 por 60 desde 10 pesetas. Iluminados, desde 20. Retratos al óleo, acuarela y pastel...

Se venden dos mantones de Manila en colores, calle Sagasta, 64. Se vende LA magnífica obra de Llo Biographies, por Llo Biographies, por Llo Biographies...

El Corsé Parisien. GUSTO. NOVEDAD. ELEGANCIA. Manuel González. San Cristobal, 6. Frente a Correas.

